

# 92:89, 山东加时险胜青岛终止四连败 赢球就像撞大运 幸亏还有“杰核心”

本报记者 刘伟  
12月25日发自青岛

又是加时赛,这一回山东男篮关键时刻没有掉链子。面对同样对胜利如饥似渴的同省兄弟,山东男篮“遇强不弱,遇弱不强”的毛病再次显露,整场比赛同对手打得异常胶着。半场战罢,双方打成平手,常规时间未尾,凭借吴轲的关键中投,比赛被拖进加时;加时赛,杰特关键三分拯救全队于水火,球队最终艰难地结束连败。全场比赛,杰特出场近48分钟,豪取38分,这个圣诞节过得异常疲惫。

德比战,双方知根知底。没来青岛执教前,大纪上赛季曾在电视台担任过山东队解说嘉宾,见证了山东队闯进总决赛的历史时刻,对这支球队一点都不陌生,“赛前,教练组也对山东队进行了透彻分析,准备得非常充分。”大纪直言。事实也果如纪敏尚所言,青岛一上来就摆出硬防的架势,戳向山东队进攻不善的软肋,双方比分一直交替上升,最大分差从未到达两位数。第一节战平,第二节战平,第三节青岛仅仅领先两分,最后一节,成了两队拼刺刀的战场。

遗憾的是,武器库里本就没几件家当的山东队,偏偏赶上小丁不在状态。受制于青岛队重点照顾,小丁状态不佳,全场仅有三分入账;内线方面,拉莫斯一手遮天,让五名山东内线吃尽苦头,哈维甚至最后时刻六犯离场。在比赛最胶着的时候,山东队只能把宝押在杰特的三分上。有了指令的杰特,本场比赛三分线外疯狂出手19次,甚至比出手时机饱受诟病的约什,还要多出手4次。

于是在球队最需要得分的常规时间未尾,山东队没有突破杀伤,反而只见杰特外线豪赌三分,让人捏着把汗。好在杰特很争气,加时赛延续了一贯的大心脏风格,关键时刻的三分为这场漫长的拉锯战盖棺论定。赛后,激动的山东球员紧紧抱在了一起,他们深知,这场胜利太重要了。

赢球固然可喜,然而场场指着杰特三分过日子,毕竟难以长远,球队需要更多的得分点,以及更有杀伤的内线。赢球,不能天天指着撞大运。



没有杰特的三分,山东队咋办? 新华社发



## 三停50天,孙杨胖了十多斤 腹肌都快没了,还得抓紧练

本报讯 昨天下午孙杨出现在国家队在云南昆明训练基地的泳池边——这是自11月的无证驾驶行政拘留结束后,孙杨第一次出现在镜头前,这也宣告着他那长达50天的停训处罚已经结束。而浙江省体育职业技术学院副院长张亚东在接受采访时也肯定了这一说法,但他也补充道,对孙杨的另外两项处罚——停赛、停止商业代言暂时还没这么快解禁。

昨天下午孙杨在队医陪同下和已经先期到达的朱志根一行会合。在游泳馆里,孙杨先进行了简单的拉伸练习,之后队医又给孙杨按了按肩膀,据说最近

## 德比战,有竞争更该有合作

本报记者 刘伟  
12月25日发自青岛

纪敏尚、巩晓彬CBA赛场再聚首,让昔日火药味和对立性十足的“齐鲁德比”,多了一丝温情。

事实上,算上山东男篮助教鞠维松、杨文海,昔日山东男篮“五虎将”,只差了徐长锁。这群山东男篮老弟兄编织起来的俱乐部关系网,也让更多对两家俱乐部更深一层的合作充满期待。在山东和青岛本赛季处境不佳的情况下,合作共赢,或许比单纯的火药味更长远。

### 合作的信号

4月初,大纪出任青岛男篮主帅,被外界广泛解读为青岛、山东两家俱乐部深化合作的一个信号。

上赛季,山东男篮历史性杀人总决赛,青岛男篮虽有麦蒂加盟,然而战绩依旧不尽如人意。在这种情况下,省体育局安排大纪走马上任,也是想借助大纪同大彬的私交以及省篮管中心副主任多重身份,加强两家俱乐部的合作,多向山东队取经,加强人才的交流。

然而整个休赛期,两家俱乐部却一直没有闹出动静,反倒两位昔日山东队老将赵永刚和吕岩,从青岛出走远赴NBL广西队开始新的打拼,青岛队实力受到了直接影响。山东男篮这边,情况更加糟糕。俱乐部仅仅从青年队上调了刁成灏一人,王汝恒因为同俱乐部在薪资问题上闹僵,选择自废武功,老将孙杰伤病缠

身,选择在家休养,未来同样可能要赴NBL打球。

这种情况下,青岛队只能从八一和浙江引进两名新人,省内人才交流压根儿没有实现。“如果王汝恒能来青岛,肯定会受到重用,青岛后场太缺人了,现在倒好,直接在家歇了。”在同岛城媒体交流中,有同行不惋惜地表示。

### 广东是个榜样

在人才交流方面,机制相对灵活的广东几家俱乐部走在山东的前面,并且因此大大受益。

最近两个赛季,广东宏远把四名在球队打不上球的球员,直接永久转会给了佛山,这其中朱旭航和任骏威。按照宏远俱乐部刘宏疆的说法,这样好苗子在宏远打不上球就废了,在其他俱乐部他们可是宝,俱乐部不能耽误孩子们的前程。

到了佛山,在慧眼识珠的蒋兴权调教下,任骏威和朱旭航突飞猛进。在12月23日同八一的比赛中,任骏威一个人砍下40分,朱旭航豪取33分15个篮板,任骏威更是凭借神勇表现入选亚篮网最佳新人,让外界刮目相看。如果卫冕冠军抱残守缺,这两位篮球好苗子,可能永远在板凳上扶不起来。人才流动的方式,一方面支援了同省兄弟佛山,另一方面,也给广东在外部施加了压力,逼着自己进步,这是一种双赢的局面。

可惜,这种双赢在贵为篮球人才大省的山东并未出现。大纪、大彬再相逢,也是山东篮球人才交流实现共赢的契机,然而摆在两家俱乐部面前的体制之困,还有待进一步破解。

## 巩晓彬:请多给大纪时间

本报记者 刘伟  
12月25日发自青岛

圣诞夜,有两大山东篮球名宿做噱头,依旧阻止不了国信体育馆惨淡的上座率,岛城球迷对自己的球队似乎已经失去了信心。然而平心而论,本场比赛,杰森和大纪携手,带领青岛打出了最血性的一场比赛,至少在防守端,球队较以往大有起色。看到这样一支青岛队,大彬赛后也给老兄弟说了句公道话,“希望球迷和媒体,多给大纪点耐心和时间。”

因为是多年的故交,平常也经常联络,从大纪来青岛上任,到如今境遇不佳,这段遭遇,大彬作为一个旁观者,有着更理性的看待。在他看来,大纪肚子里

是“有货”的,只不过上任前的“功课”做得还是不够,“大纪之前有过执教经历,经验不是问题,现在这个样子,可能之前对于青岛的困难考虑得简单了点,我俩在联赛之前有很多交流,大纪也应该尽快适应青岛队,尽快适应男队,还是希望媒体和球迷多给他一点时间和信心。”

“改换门庭”后,站在昔日老队友和老东家的对面,大纪倒很淡然,“当了主帅,首先还是得给球队带来胜利,感情方面没多想。”输了德比战,大纪也并非丝毫没有收获,在老大哥面前,他又进一步看到了球队的问题,“球队还是失误太多了,特别是在加时赛这种关键时刻,年轻队员的把握性还是差了些,这些还得慢慢总结。”

孙杨肩伤有一些反复。面对记者,孙杨还是那个一脸招牌笑容的大男孩。但经历了长达50天的三停处罚,下水前记者还是发现,孙杨的身材明显有些“发福”了。据现场采访的记者说,他的体重至少涨了十多斤,而记者形容起他的身材用的是——“原来的八块腹肌如今变得若隐若现”。也许这正是让孙杨尽快恢复训练的原因之一,毕竟冬训对运动员来年的状态意义重大,而且这次冬训的主要目标是来年的仁川亚运会。下水前,教练朱志根跟孙杨简单交代了几句,昨天孙杨以恢复为主,训练时间比较短,主要找找下水的感觉。不过张亚东在接受采访时说:“孙杨其实早就恢复了训练。”只是学院并没有刻意去宣布取消停训处罚一事。至于恢复训练多久,张亚东并没有详细说明。而据知情人士透露,其实从孙杨12月初的生日后,他就已经开始恢复性训练。据称,经历了一系列的风波之后,孙杨的训练态度非常认真,训练也很努力。也许,正如他生日当天在自己的微博上写的:“22岁,磨难中的感悟给我带来一个崭新的开始……”也许这就是孙杨新的开始。虽然三停中的停训被解禁了,但张亚东说,停赛、停止商业代言这两项并不会这么快就解禁。(王琼)